

# 绿荫如盖送清凉

# 槐花飘来淡淡香

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)时入小暑,太原市沉浸在一片槐花芬芳之中,迎泽大街、南内环街、漪汾街、府西街、西矿街、滨河东西路、桃园路、体育路、长治路、和平路等主次干道上,市树国槐绽放出一簇簇米黄色的小花,空气中弥漫着淡淡的清香,赋予这座城市特殊的气质。

在“三晋第一街”迎泽大街(东段)上,市树国槐在人们头顶撑起了一把碧绿的大伞。市园林局工作人员介绍,去年迎泽大街(东段)改造,我市坚持“尊重历史、尊重现状”原则,尽最大努力保护原有乔木,其中最多的就是国槐,南半幅原有305株,成功保留281株;北半幅原有330株,成功保留308株。对确需移植的,工作人员一一为之编号,移植到晋阳湖公园及轨道交通沿线绿地。时至今夏,成功保留的国槐再度开花,枝头一簇簇米黄色的小花如繁星坠落凡间,在深绿的树冠间若隐若现。人们漫步树下,或在树下骑行,都不禁要抬头看一看这满是乡愁的“小黄花”。

在滨河东西路漪汾街、迎泽大街、管线桥、南内环匝道处,浓荫如盖的国槐撑起连绵的绿色穹顶。微风拂

过,细碎的花朵簌簌飘落,在阳光下划出金色的轨迹。行人头顶、自行车筐中、汽车机盖,都收获了甜蜜的馈赠。在管线桥边的体育场外,满是花朵的国槐树下,老人们悠闲地纳凉聊天,年轻人骑着车子拣阴凉地而过。市民赵大妈弯腰捡拾地上的花朵,手指捻一捻说,“槐花有清热解毒、凉血止血、清肝泻火的功效。可以泡槐花茶、做槐花酒,年轻时经常做!”

迎泽大街(西段)、西矿街、和平路此时也浸在槐花的香气中。早晨,上班的人们在清香中一路前行,偶尔滴下的雨水、露水让人神清气爽。晚间,微风细雨夹杂着槐香,吹过晋机、重机、大众红砖青瓦的老厂房,平添几分诗意。“国槐,对于很多太原人来说,是成长的岁月、是夏日的见证。”重机退休职工张大爷说,在厂里工作了一辈子,在老槐树下来回转了几十年,“那熟悉的味道,像老朋友一样。”

国槐在民间素有吉祥、幸福、美好的寓意,作为北方乡土树种,我市千百年来都广泛种植,比如狄仁杰文化公园的国槐,相传为唐相狄仁杰母亲亲手所栽,距今已1300多年;东社街道王家村古槐公园内国槐,经鉴定为周槐,



西矿街两侧,国槐绿荫如盖。

树龄已有2300余年。因在其体内又长出一株子树,周围居民称之为“母子槐”。还有营盘街道张家巷内的国槐,天龙山白云观外国槐,晋祠博物馆水镜台东北侧的国槐,迎泽大街下元附近的国槐等,各有传说逸事,护佑一方居民。正因此,我市将其定为市树,代表了太原人顽强不屈、坚韧不拔的品格,展示出太原人奋发图强、不断进取的精神风貌。

市园林科创服务中心生产科苏亮

表示,国槐是太原市行道树中的骨干树种,全市主次干道、小街小巷多有种植。国槐性强劲,具有很强的萌芽力;耐强修剪,更新能力强;耐寒耐旱耐瘠薄,对二氧化硫、氯气、氯化氢等有毒气体抗性较强,是良好的抗污、滞尘、耐烟毒树种,能有效改善小气候。

炎热夏日,市树国槐用它们婆娑的树影,为太原人撑起一片片阴凉。槐花清香,也成为每个太原人心中一份独特而珍贵的记忆。



7月13日,滨体社区儿童之家开展“纸卷晴光凝雅韵 折含霁色绘童真”青少年暑期折纸活动。在专业老师指导下,10余名社区里的孩子体验了传统折纸艺术,用巧手折叠出缤纷暑期记忆。

弓凤飞 摄

## “暑期城市青年友好季”启动

本报讯(记者 王勇)7月10日,记者从万柏林区委获悉,共青团万柏林区委联合华润万象城,推出“暑期城市青年友好季”系列活动,旨在为青年群体打造丰富多彩的暑期生活,助力其成长与社交,提供多样化的实践和学习机会。

本次活动以“团团与万象·理想生活”为主题,涵盖青年社区打卡、艺术漫游、职场体验及暑期自习室四大板块。即日起至8月23日,青年朋友可以来到万象城领取活动地图,打卡10家潮流门店,并领取定制环保袋。返乡大学生可以通过参与活动,领取限定好礼。7月14日至7月31日,万象城将举办“青年艺术课堂”,内容为

书法和油画艺术培训。青年朋友可以在晚上来到“夜校”学艺,为生活增添“颜料”和“墨香”。零基础的青年可以通过这一平台找到同频的伙伴。

万象城在暑假期间开放部分实践岗位,为返乡大学生提供积累实践经验、提升职业素养、拓展社会视野的机会。青年志愿者可报名参加,获得社会实践证明和志愿服务时长。8月1日至8月31日,万象城将开放“万卷勤学社”暑期自习室,提供舒适空间、学习装备、能量套餐和打卡奖励,打造沉浸式快乐学习场景。无论是备考一族、职场充电者,还是单纯想读书的青年朋友,都可以在这里找到属于自己的空间。

## 地质灾害处置

本报讯(记者 张晋峰)7月10日,交警支队通报,7月11日至9月30日,清徐县境内国道G339线,将封闭进行地质灾害处置施工,请您作好绕行准备。

## 国道封闭施工

此次施工的具体路段是清徐县境内国道G339线清徐麦地掌村至古交界处段。施工期间,施工路段禁止一切车辆通行,车辆可绕行太古路、太古高速、太原西二环高速。

## 万柏林区3条道路被命名

本报讯(记者 弓凤飞)7月11日,市民政局发布消息,万柏林区云峰街等3条道路被命名。

3条被命名道路分别是:

云峰街,位于神堂沟街道。东西走向。东起园神街,西至汉字文化体验园。长623米,宽4.5米。因临近晋阳云峰小区而得名。驻地有晋阳云峰小区。

云居路,位于神堂沟街道。南北

走向。南起园神街,北至晋阳云峰小区。现长500米,宽4.5米。因临近晋阳云峰小区,周边植被茂盛,适宜栖息居住而得名。

怀古路,位于神堂沟街道。南北走向。北起启春街,南至黄坡街。长1000米,宽6米。因周边有黄坡遗址和太妃墓两个市级文物保护单位,寓意对历史遗迹的思怀而得名。

## 小店区5条道路被命名

本报讯(记者 弓凤飞)7月10日,市民政局发布消息,小店区汇创街等5条道路被命名。

5条被命名道路为:

汇创街,位于唐槐街道。东起河西二巷,西至大昌南路。长695米,宽30米。因邻近百信信创产业基地,寓意自主创新而得名。

西贾街,位于西温庄乡。西起唐槐路,东至西贾社区。长700米,宽30米。因通向西贾社区而得名。

狄欣巷,位于营盘街道。北起南十方街,南至张家巷。长460米,宽15米。因地处狄村社区,寓意生活欣

欣向荣而得名。

新升巷,位于龙城街道。北起太榆路,南至新营街。长845米,宽7米。因地处新营社区,寓意生活节节高升而得名。

新源巷,位于唐槐街道。南起化章街,北折东至唐华路。长675米,宽20米。因邻近国家先进计算太原中心,寓意创新源泉而得名。

此外,1条被变更起止点的道路为:正阳南街,位于唐槐街道。现起止点变更为:西起唐槐路,东至富民路,长1000米,宽20米。原起止点为:西起唐槐路,向东550米止,长550米,宽15米。